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Sada 6 - Duálńı prostor

1. Rozhodněte, která z následuj́ıćıch zobrazeńı jsou lineárńı formy:

(a) f : ℝ2 → ℂ, f(a, b) = a+ bi

(b) f : ℝ2 → ℝ, f(a, b) =
√
a2 + b2

(c) f : ℝ2 → ℝ, f(a, b) = 1 + 2a+ 3b

(d) Fx : C∞(M,ℝ)→ ℝ, kde C∞(M,ℝ) je vektorový prostor všech reálných hladkých funkćı na množině M ,
Fx(f) = f(x), kde x ∈M .

(e) F : Mnn(ℝ)→ ℝ, F (A) = detA

2. Necht’ W = ⟨(1, 1, 2, 1), (3, 1, 2, 1)⟩ ≤ ℝ4. Popǐste všechny lineárńı formy, které vymiźı na celém W .

3. Necht’ W ′ = ⟨"1 + "3 + "4, "1 − "2 + "5, "2 + "3 + "4 − "5⟩ ≤ (ℝ5)∗. Popǐste všechny vektory z ℝ5, které patř́ı do
jádra všech prvk̊u W ′. Symboly "i označuj́ı prvky duálńı kanonické báze.

4. Necht’ M = {(1, 1), (1,−1)} je báze ℝ2, najděte souřadnice � := "1 + 2"2 vzhledem k M . Symboly "i označuj́ı
prvky duálńı kanonické báze.

5. Najděte duálńı bázi k bázi {(3,−5), (−2, 3)} ⊂ ℝ2.

6. Najděte bázi M ⊂ ℝ2, k ńıž je báze {3"1− "2,−8"1 + 3"2} duálńı. Symboly "i označuj́ı prvky duálńı kanonické
báze.

7. V prostoru ℝ2 se standardńım skalárńım součinem uvažujme vektory u1 = (4, 1), u2 = (3, 1) a definujme
kovektory ei(v) := (ui, v) pro i = 1, 2. Najděte bázi duálńı k {e1, e2}.

8. Na prostoru P 2(ℝ) uvažujme lineárńı formy ei : p(x) 7→ p(i)(0), i ∈ {0, 1, 2}. Dokažte, že {e0, e1, e2} je báze a
najděte bázi k ńı duálńı.
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